

赠品的保质期,你注意了吗?

本报威海6月19日讯(记者 齐璐 通讯员 付海燕) 现在,超市内都摆上了“临界食品”的销售区,但市民在购买临界食品时,大都只关注主打食品的保质期,很少关注商品赠品的保质期。近期,王女士就因此前往威海工商环翠分局投诉了一起“乌龙案”。

市民王女士14日在某超市的“临界食品区”买了4盒某品牌酸奶,其中两盒保质期还有一周时间,由于另外两盒是赠品,王女士没有查看保质期。当日回家后,王女士喝了两盒酸奶,将两盒赠品剩下。过了5天时间,19日上午,王女士打开剩下的两盒酸奶,却发现酸奶已经变质了。王女士以

为酸奶有质量问题,就到环翠消协投诉。可到消协后才发现,酸奶上标注的生产日期虽然有些模糊,但确实已经过期两天了。而当初在购买时,王女士并未注意赠送酸奶的保质期,这才到消协进行了“乌龙投诉”。

据了解,许多商家为了降低成本,减少损失,以特

价、赠品方式进行促销或捆绑式销售,而多数特价、赠品往往都是“临界”食品。而摆放在“临界食品区”的食品,其赠品的保质期往往会更加临近,但消费者通常不会注意。消费者在此情况下购买之后,不但会损害自己的合法权益,还有可能埋下食品安全隐患。因此,消费者在购

买时,应当注意特价食品、附赠食品的生产日期和保质期。

消协提醒:在参加商场、超市的优惠活动时,一定要注意购买或赠送的“临界”食品的数量,是否在食品保质期内能消费完,并且要选择包装完好,颜色、味道、硬度等没有发生变化的食品。

相关链接

何为临界食品?

因为出货量少造成食品存放时间较长,在商品快到保质期前以打折、特价作为赠品、捆绑销售等方式吸引消费者购买,以减少损失的即将过期的商品。

为了四万五,躲了12年

环翠法院近日将此积案执结,遗属终于拿到了这笔迟到的“人命款”

本报威海6月19日讯(记者 高洪超 通讯员 史旭东) 因为孩子调皮,一句不合,双方家长动起手来,最终酿成其中一位妇女跳楼自杀的惨剧。法院判决过错方赔偿4.5万元,但过错方拒不赔偿,甚至搬家躲匿,一拖就是12年。15日,这起积案在环翠法院执行局法官坚持不懈地追踪下,终于执结,遗属拿到了全部赔偿款。

1999年8月28日上午,田村某小区住户李某和王某的儿子在一起打闹时,李某的孩子把小木棍堵塞了王家的锁孔。因为孩子的恶作剧,王某

和丈夫一起去找李某,希望她管教一下孩子。而正在楼下打牌的李某不以为然,反而讽刺王某有精神病。恰巧的是,王某确有精神病史,但经治疗病情稳定。但李某的讽刺让王某情绪激动,两人发生争执,李某让儿子回家找自己的丈夫,双方四人动起手来。次日,李某仍不罢休,到王某居住楼下继续谩骂,而王某并没有回应。

事发后,王某粒米滴水未进,出现明显暴躁情绪,王某丈夫不得不通宵看护妻子。30日早晨5点,王某丈夫因为太困迷

糊了一会,王某从4楼跳下,经抢救无效死亡。

王某丈夫为此上诉至环翠法院,法院认定李某夫妇对王某的死亡负有一半责任。法院于2000年年底判决李某夫妇赔偿王家45342.91元。判决生效后,李某夫妇拖延执行,甚至搬家躲匿。

2012年4月18日,王某丈夫再次向环翠法院申请执行,并提供了李某儿子名下的一辆帕萨特轿车的号牌,称这辆车经常在威海卫大厦附近拉客。主办此案执行法官谷颖昭走访发现,这辆车已于3月被过户,执

行本可到此中止,但考虑到王某丈夫的情绪,谷颖昭没有放弃。他通过公安户籍科查询,在实地走访排除数个同名者后,确定了李某丈夫的身份证号。

循着这个身份证号,谷颖昭连跑5家银行,终于发现这个号下有两个账户,其中一个有1万元,另一个是在文登某储蓄所的定期存折,金额无法显示。为不打草惊蛇,谷颖昭先到文登确认这个账户有足够金额可供执行,遂强行划扣了45342.91元。

15日上午,王某丈夫终于拿到了这笔拖欠了12年的“人命款”。

张村镇居民用塑料袋和废矿泉水瓶换环保袋

200个环保袋5分钟被“抢光”

本报威海6月19日讯(记者 侯书楠) 19日上午9点,环翠区张村镇长乐、怡沁园、滨海明珠和翠海明珠四家社区,在张村镇家家悦广场联合开展了“珍惜生命之源,倡导低碳节能”为主题的宣传周活动。现场以塑料袋、废矿泉水瓶换环保购物袋的活动受到居民热情欢迎。仅5分钟,200个环保袋就被抢空。

19日上午不到9点,张村镇家家悦广场上已经聚集了上百名居民,他们拿着准备好的废旧塑料袋排队等候换环保袋。来自翠海明珠社区的居民申雅玲女士说:“今天我特意从家里带来了30个塑料袋呢!平时去超市都用布袋,极少买塑料袋,这样不仅环保,

还省钱呢。”谈到活动创意,怡沁园社区主任徐丽平介绍,这是借鉴环翠楼办事处东北北社区的经验,很多居民在电视上看到这种形式后,也想举行这样的活动。

记者看到,几乎每位居民手里都拿着一大包废旧塑料袋,有的还拿着矿泉水瓶。长乐社区主任刘红晓说,回收后的塑料袋会暂时存起来,等着积攒到一定程度就送到垃圾处理厂直接处理掉。除了免费换环保袋外,水务集团工作人员还向居民发放节约用水的宣传手册,并回答了居民咨询的相关问题。

一位工作人员说,“目前威海市城区居民生活用水价格为2.85元/立方米,其中基本



居民用塑料袋和废矿泉水瓶免费换环保袋。本报记者侯书楠摄

水价为1.70元/立方米,另外水资源费和污水处理费各为0.35元/立方米和0.80元/立方米。”

他还透露,现在全市净水厂出厂水106项合格率达到100%,居民可以放心饮用。

伏休期间,三个执法检查组对辖区荣成、文登、乳山开展渔船停港执法大检查

两次违规将取消当年油补

本报威海6月19日讯(记者 冯琳 通讯员 董洪刚) 19日,记者从山东省海洋与渔业监督管理局石岛支队获悉,伏休期间,省海洋与渔业监督管理局从其他地市抽调的15名业务骨干,与石岛支队执法人员组成三个执法检查组,对辖区荣成、文登、乳山开展渔船停港执法大检查,这也是我省首次对伏季休渔管理停靠渔船实行交叉管理。据介绍,渔船在伏休期间两次违规将被列入渔船黑名单,取消当年燃油补贴。

18日,山东省海洋与渔业监督管理局石岛支队在荣成石岛召开会议,部署辖区伏

季休渔交叉管理行动。省总队及部分直属支队领导、辖区渔政站负责人、辖区7艘渔政船船长、首席检查员、从全省沿海地市抽调的15名业务骨干参加了会议。

按照渔政船编队执法方案,自6月18日开始,以石岛支队中国渔政37013船为队长船,抽调威海市渔政监察支队中国渔政37501船、乳山市渔政站中国渔政37502船、荣成市渔政站中国渔政37503船、文登市渔政站中国渔政37518船、海阳市渔政站中国渔政37068船共七条渔政执法船,集中渔政管理力量最大限度地发挥渔政船管

理效能,加强对辖区重点港口码头、重点海域的执法检查,严厉打击伏季休渔违法违规行,确保不出现较大规模的群体性违规事件,保证伏季休渔秩序稳定。

据介绍,渔政船编队执法将坚持海查陆处原则。在海上查获的渔船一律押回指定渔港码头,待调查处理结束后,交渔政所属渔政机构重点监管,严禁在海上处罚后放行。实行伏休管理与“渔船专项整治”相结合原则,将整治海洋“三无”渔船,规范渔船标识管理,贯穿于伏休管理之中,促进渔船整治效果。同时,实行辖区重点检查与属地管理相

结合原则,此次渔政船编队执法检查的重点是荣成所有沿岸港口码头及毗邻海域,抽调渔政船在搞好重点执法检查的同时,兼顾所辖港口及海域的管理。

记者采访了解到,此次检查中,对查获的违规渔船将先押港后调查处理。处理完毕后,指令违规船在指定港口自行看管,并交渔政所属渔政站重点监管。按照规定,伏休期间达到两次违规,将上报省总队将该船列入渔船黑名单,列入黑名单的违规渔船三年内不予办理过户手续,取消三年内涉外人渔资格,取消当年燃油补贴,并将全省通报。

全市学校食堂向家长开放

本报威海6月19日讯(记者 王帅)

19日,24名实验中学学生家长走进实验中学食堂参观,并参加了座谈会,为学校食堂提出整改意见。据了解,学校食堂开放日活动在全市统一开展,请家长走进食堂,征求大家的意见,确保学生饮食安全。

在实验中学食堂,学生家长张女士来到操作间感到很惊奇:在一楼的就餐区,十多个档案盒摆放在桌子上供家长查看,里面有食堂自查报告、消毒方式、采购记录、从业人员食品安全培训试卷等。在服务监督栏上,张贴着食品检验检疫合格证及从业人员的健康证件,售饭区则张贴有每周的菜谱及蔬菜价格。在食品操作间,分有成品区、加工区、储存区等,且环境洁净。

“太出乎意料了。”本以为食堂环境较差的张女士对食堂赞不绝口,“希望学校能坚持下去。”在随后的座谈会上,家长踊跃发言,提出意见。学生家长邓先生提议,学校可以变着花样做饭,“抓住孩子的胃,才能抓住孩子的心。”

据了解,此次学校开放日活动是食品安全宣传周的重要内容之一,在全市同步开展。为加强学生餐饮安全,威海市食品药品监督管理局局长孙世都介绍,今后将联合教育部门对食堂的食品加工环节进行全程监控;对学校食堂进行量化分级管理;将持续加强对小饭桌的登记管理,净化学生的用餐环境。

多吃蛋白质,聪明更健康



活动时间: 2012年4月22日-4月27日 地址: 国际会议展览中心广场

蛋白质是人的主要构成物质,人体各组织无一不含蛋白质,蛋白质对生长发育期的儿童尤为重要。

让孩子长得更高

蛋白质参与制造肌肉、骨骼、血液、皮肤,帮助身体制造新组织,构成体内如酶、激素、抗体等具有重要生理作用的物质;尤为重要,蛋白质为骨骼的构建提供了甘氨酸、羟脯氨酸和羟赖氨酸等骨胶原蛋白的主要组成成分。

让孩子更聪明

蛋白质是脑细胞的主要成分之一,也是脑细胞兴奋和抑制过程的物质基础。它对人的语言、思考、记忆、神经传导、运动等方面都起着重要的作用。

为儿童免疫力提供保障

蛋白质是免疫系统包括免疫器官、免疫细胞和免疫活性物质等的物质基础;也是与免疫力有所关联的许多微量营养素(如维生素A、铁等)吸收及运转的载体。因此,为增强儿童免疫力,家长要注意在其膳食中搭配富含优质蛋白的食物。

怎样搭配补充蛋白质更科学

蛋白质根据其来源,可分为动物性蛋白质和植物性蛋白质两大类。动物蛋白质所含的必需氨基酸种类齐全,比例合理。所以,少年儿童的膳食中应有适量的动物蛋白质,如奶、蛋、鱼、肉等。

从合理利用食物中蛋白质的角度来说,最好是植物蛋白与动物蛋白科学搭配,可充分发挥氨基酸的互补作用,获得足够优质的蛋白质,并提高蛋白质的吸收利用率。

本报记者 王帅 整理